

做回小女人，我们重尝爱的滋味

采写:记者 筱容
倾诉人:许柔
性别:女
年龄:37岁
职业:全职太太
时间:4月10日



绘图:陈茜

不顾重重阻挠,我毅然嫁给了他

对一个女人来说,什么最重要?我认为是家庭。曾经为了一些事,我一度忽视了家庭的经营,婚姻变成了一幅缺乏生气的素描画。但庆幸的是,我醒悟得不算太晚,终于和丈夫志皓一起走出了感情困境。

志皓生于一个贫困家庭,尽管和我情投意合,却从一开始就遭到我父母的排斥。

和志皓的出身不一样,我过的虽然不是大富大贵的生活,但在物质上从来没有缺过什么。从大学刚和志皓恋爱不久,父母得知我和一个“穷小子”交往时,便讽刺说:“你身上穿的随便一件衣服,都超过那孩子一个月的生活费,你到底图他什么?”后来我大学毕业,仍然和志皓好得如胶似漆,父母的话则变成了:“你要找也找一个和咱们家条件相当的,这孩子家里条件那么差,你有没有想过,他到底图你什么?”

和志皓恋爱的那几年,我记不清父母说过多少比这更伤人的话,也不知为此事和他们争吵过多少回。最严重的一次,母亲打了我一耳光,还威胁要和我断绝母女关系。

就如我无法理解父母对于我的期望,父母永远理解不了我对志皓的爱。经济条件、家庭背景这些因素在爱情面前,真的没那么重要,我就是想和志皓在一起,只要他在身边,我的天空就永远是晴天。

毕业后,志皓在武汉一家公司上班。为了让我们分手,父母给我在外省安排了一个很不错的工作,想通过空间上的距离,疏远我和他的关系。可是我和志皓的感情并没有因此变淡,经过一年多相隔千里的相思煎熬,我反而更坚定了要和他在一起的决心。

2002年,我放弃外省待遇优厚的工作,回来和志皓以闪电般的速度领了结婚证。父母得知消息后气得不轻,在志皓陪我回家时连门都不让他进,根本不承认有他这个女婿。就连亲戚们也觉得我太傻,私下劝我趁早回头。

与我父母决绝的态度相比,我在志皓的家里感受到了更多温暖。他家人虽然收入不高,但很通情达理,操办了一场简单但热闹的家宴,请来亲朋好友为我们送上祝福,还拿出不多的积蓄资助我们在武汉买房安家。

面对这来之不易的婚姻,我和志皓十分珍惜。拿着志皓父母给的钱,加上自己工作攒下的积蓄,我们没有买房,而是全部用来创业,决心要把日子过好,不让关心我们的人失望。

忙于打拼事业,婚姻渐渐失去温度

刚开始那两年,我们过得十分艰苦,住的是一间只有十几平方米的出租屋,每天起早贪黑守着店子,生怕错过任何一单生意。为了省钱,我们轮流回出租屋做饭,再带到店里一起吃,每天把菜钱控制在十元以内,衣服大多到跳蚤市场里淘,用的电器也都是二手的。偶尔接到一单大一点的生意,我们的庆祝方式便是去路边摊,点上几盘烧烤“奢侈”一把。

志皓总是对我说:“让你跟我一起吃苦,太委屈你了。”我心里并不觉得委屈,路

是我自己选的,能和心爱的人在一起,吃苦也是快乐的。

2005年,我们的生活条件渐渐有了改善,住进一间宽敞点的出租屋,还添置了一些简单的家具。虽然还是十分简陋,但我终于有了家的感觉,对房间每一个角落都精心地进行设计、布置,志皓则总是满脸笑容给我当帮手。

随着手里有了一点闲钱,我们开始计划生宝宝,并如愿在2006年有了孩子。在这之前,我和父母来往得极少,只在春节才回家一趟。知道我有了身孕以后,母亲终于冰释前嫌,到武汉照顾我。见到我们住的环境和平时过的生活,她显然心里非常难过,悄悄塞给我一张银行卡,说是给外孙的钱,无论如何要我收下。

有了这笔钱,等孩子生下来满了周岁,我便把孩子送到父母家,自己另起“炉灶”做起了服装生意。

当时我和志皓有着共同的想法,各自

在不同的领域打拼,一起向着富足的生活前行,不但要早日把母亲给的这笔钱还回去,还要用实际行动让大家看到,我当初选择他并没有错。

几年过去,我和志皓的生意都走上良性轨道,交易额越来越大,需要处理的事务、应酬也越来越多。每天早上,他醒来的第一件事就是查看记事本,安排当天的行程,我则用最快的速度化妆、做早餐,到了时间和他一起出门,然后匆匆奔向不同方向。晚上回家时,经过一整天的奔波、操劳,我们常常累得连话都不想多说。有时候实在想给自己一个“假期”,也仅限于窝在床上睡一天,然后重新投入到紧张忙碌的工作当中。

到了2012年,经过不懈努力,我们在武汉买了房和车,成为所谓的“小老板”。终于拥有了以前想要的生活以后,我却突然发现,日子依然忙碌,却很难再找到以前那种简单的快乐。

重新回归家庭,我们找到幸福感觉

由于各自忙着不同的事情,我和志皓很少能坐在家里吃一顿像样的饭。我们不再像以前那样,因为发现哪家街边小店有便宜实惠的生活用品开心不已,或是因某件高兴的事去夜市叫几样热辣可口的小吃庆祝。我们不再一起逛街,聊的也基本是和生意相关的事情。“今天要和某某谈事”、“晚上不回来吃饭”,这大概就是他每天对我说得最多的话了。

到了2013年,我越发感觉到,和志皓的感情变得很淡,除了名义上还是夫妻,心灵几乎没有了交集。就连固定每周回咸宁与孩子团聚的时候,我们一家三口除了去餐厅吃饭、在家对着电视发呆,不知道还能干什么,很少能找到一个能让我们多聊几句的话题。

为什么赚到了钱,却失去了往日的温馨快乐?我反复思考这个问题,最终决定放弃自己经营了多年的服装生意,把精力放到家庭上。志皓起初并不理解,担心我会变成全职太太后心理会变得敏感、脆弱,但在我坚持下他最终表示了支持。

将生意转出去后,我把孩子接到身边,生活变得大不一样。每天早上送孩子上学后,我便去市场买菜,然后回家做饭、打扫卫生,等孩子放学再去接。渐渐地,孩子愿意跟我聊班里的事情,性格也变得开朗起来。志皓每次在外忙完,回来看到收拾得整洁有序的家,以及我辅导孩子做功课的场景,笑容也越来越多,回家吃饭的次数也频繁起来。

有一次,我们一家去公园玩,志皓由衷地对我说:“打拼了这么多年,好像有种现在才真正获得成功的感觉,谢谢你为这个家付出的一切。”我和他相视一笑,虽是老夫老妻,心中却涌起当初热恋时的甜蜜感觉。

其实回想起来,我所做的并不多,只是把精力从事业上回归到家庭,尽一个女人的本分相夫教子。可是这一年多以来,我们一家精神面貌上的变化有目共睹。我母亲私下对我说:“看到你们现在过得顺心如意,我和你爸才真正放下心。”

我很庆幸,自己在关键时候做出了明智的选择,及时调整了赚钱与家庭间的关系,也很感激志皓在夫妻关系被冷落的那几年没有迷失自己。这个家,我会继续用爱心守护,也祝愿所有正在奋斗路上的夫妻能齐心协力,携手面对生活中的挫折与困难,不忘一起共赴美好生活的初衷。

(文中人物为化名)

记者手记

知足是福

生活在现代社会,我们每个人想要的东西都很多,匆匆追逐的脚步从不停歇。有时候,难免忘了自己最初想要的是什么。

对于很多人来说,婚姻是一辈子的事,可是往往花一辈子也未必能把日子过好。原因之一,便是对物质无限的追求中,忘了一个最简单的道理:有钱也许可以过得很快乐,但快乐本身其实和钱并无关系。就如古人所说,“良田千倾不过一日三餐,广厦万间只睡卧榻三尺”。

除了物质,容易让人迷失的因素还很多,比如地位、虚荣心等。当婚姻因为这些因素出现种种问题时,不妨问问自己:当初选择这个人,是为了通过婚姻得到这些东西吗?

跳出过于复杂的欲望,才能让婚姻变得简单。也只有知足的夫妻,才最容易找到想要的幸福。



讲述您的故事
倾听您的心声
筱容欢迎讲述
记者电话:
13886544991